
(2000/C 203 E/036) SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-1711/99

von Jonas Sjöstedt (GUE/NGL) an die Kommission

(29. September 1999)

Betrifft: Einfuhrschutzmaßnahmen Finnlands beim Eierhandel

Trifft es zu, daß der finnische Staat gemäß einer Absprache mit der EU Schutzmaßnahmen gegen die
Einfuhr von Eiern aus Schweden einführen kann, während die schwedischen Behörden nicht über
entsprechende Möglichkeiten verfügen?

Antwort von Herrn Fischler im Namen der Kommission

(10. November 1999)

Der Kommission ist nicht bekannt, daß zwischen der Gemeinschaft und Finnland eine Absprache bestünde,
der zufolge an der finnischen Grenze Kontrollen zum Schutz gegen die Lieferung von Eiern aus Schweden
durchgeführt werden dürfen.

(2000/C 203 E/037) SCHRIFTLICHE ANFRAGE E-1718/99

von Armando Cossutta (GUE/NGL) und Lucio Manisco (GUE/NGL) an den Rat

(30. September 1999)

Betrifft: Massensterben irakischer Kinder aufgrund des Embargos

Das dramatische Ausmaß des Kindersterbens im Irak aufgrund des über den Irak verhängten Embargos
wurde auch von der WHO, von Beobachtern der UNO und des Internationalen Roten Kreuzes bestätigt.

1. Warum verfolgt der Rat weiterhin seine Embargo-Politik gegenüber dem Irak, obwohl feststeht, daß
dadurch die Macht des Diktators in Bagdad in keiner Weise untergraben, sondern nur die Zivilbevölkerung
getroffen wird (dies ist auch die Ansicht der französischen Regierung)?

2. Welche dringlichen Maßnahmen wird der Rat ergreifen, damit einer Situation ein Ende gesetzt wird,
die � was die Menschenrechte und das Völkerrecht angeht � unhaltbar geworden ist?

Antwort

(24. Januar 2000)

Die Europäische Union wird das vom VN-Sicherheitsrat in seiner Resolution Nr. 687 verhängte Embargo
weiterhin einhalten Sie hat auch die vom VN-Sicherheitsrat beschlossenen „Erdöl für Nahrungsmittel“-
Programme durchgeführt und hat festgestellt, daß hierdurch − wenn auch nur in beschränktem Umfang −
die Lebensbedingungen der irakischen Zivilbevölkerung verbessert wurden.

Die EU hilft der irakischen Bevölkerung zudem, soweit dies die Resolutionen des VN-Sicherheitsrats
zulassen, über internationale Hilfsorganisationen. Der Rat ruft die irakische Regierung dazu auf, mit diesen
Organisationen verstärkt zusammenzuarbeiten und ihnen die Arbeit zu erleichtern.

Die EU leistet der irakischen Bevölkerung inzwischen weiter Hilfe. Der Rat ruft die irakische Regierung
dazu auf, mit den internationalen Hilfsorganisationen zusammenzuarbeiten.
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